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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 88 

ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 11/2024 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

 

ΘΕΜΑ: Τροποποίηση της με αριθμ. 432/2023 Α.Δ.Σ. με θέμα: «Υποβολή πρότασης στην 

Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Προγράμματος Θεσσαλία 2021 – 2027, για την 

Επικαιροποίηση της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) του Δήμου 

Λαρισαίων, για την Προγραμματική Περίοδο 2021 – 2027». 

 

Στη Λάρισα, σήμερα 26 του μηνός Μαρτίου, του έτους 2024, ημέρα Τρίτη και ώρα 14.00 

μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ. 

πρωτ. 14783/22-03-2024 πρόσκληση της Προέδρου αυτού η οποία έγινε κατά τις διατάξεις του 

άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει και της αριθμ. 

98/26-01-2024 Εγκυκλίου του ΥΠΕΣ. 

 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Καρυστιανού – Γκολφινοπούλου Γαρυφαλλιά, 

ως Πρόεδρος, 2) Αγορίτσας Χρήστος, 3) Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 4) Αλεξούλης Ιωάννης, 5) 

Ανδριτσόπουλος Ανδρέας, 6) Απρίλη Αγορίτσα, 7) Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, 8) Βλαχούλης 

Κωνσταντίνος, 9) Γερογιώκας Ηρακλής, 10) Γεωργάκης Δημήτριος, 11) Γούλα Ευρυδίκη, 12) 

Δαλαμπύρας Παναγιώτης, 13) Δεληγιάννης Δημήτριος, 14) Ζαούτσος Γεώργιος, 15) 

Καλαμπαλίκης Κωνσταντίνος, 16) Καλόγηρος Κωνσταντίνος, 17) Καρτσαφλέκης Αριστείδης, 18) 

Κέλλας Αχιλλέας, 19) Κουρδής Αναστάσιος, 20) Κρίκης Πέτρος, 21) Κυριτσάκας Βάιος, 22) 

Λαμπρούλης Αριστείδης – Παναγιώτης, 23) Λεωνιδάκης Δημήτριος, 24) Μαβίδης Δημήτριος, 25) 

Μητροδήμος Βασίλειος, 26) Μπασδέκη Νικολέττα, 27) Νταής Παναγιώτης, 28) Παπαδοπούλου 

Ελισσάβετ, 29) Παπαλέξης Ευάγγελος, 30) Πράπας Αντώνιος, 31) Ρετσιάνης Θωμάς, 32) Σούλτης 

Γεώργιος, 33) Τερζούδης Χρήστος, 34) Τζατζάκης Φώτιος, 35) Τολίκας Μιχαήλ, 36) Τσακίρης 

Μιχαήλ, 37) Τσουμάνης Ελευθέριος και 38) Ψάρρα – Περίφανου Άννα, καθώς και οι Πρόεδροι 

των Δημοτικών Κοινοτήτων κ.κ.: 2ης Δημοτικής Κοινότητας Ζαβράκα Αναστασία και Δημοτικής 

Κοινότητας Φαλάνης  Λυγούρας  Κωνσταντίνος 
 

και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.: 1) Γιαννακόπουλος Κοσμάς, 2) Διαμάντος 

Κωνσταντίνος, 3) Δρυστέλλας Αθανάσιος, 4) Καλογιάννης Απόστολος και 5) Παναγιώτου 

Ιωάννης. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

43 παρευρίσκονταν οι 38, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 

του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 

αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 

Δημάρχου κ. Αθανασίου Μαμάκου. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι δημοτικοί σύμβουλοι κ. Μπασδέκη 

Νικολέττα και Γεωργάκης Δημήτριος. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων αφού συζήτησε σχετικά με το θέμα: 

Τροποποίηση της με αριθμ. 432/2023 Α.Δ.Σ. με θέμα: «Υποβολή πρότασης στην Ειδική Υπηρεσία 

Διαχείρισης του Προγράμματος Θεσσαλία 2021 – 2027, για την Επικαιροποίηση της Στρατηγικής 

Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) του Δήμου Λαρισαίων, για την Προγραμματική Περίοδο 

2021 – 2027» και λαμβάνοντας υπόψη: 

1. Το άρθρο 65 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Το Ν. 4914/2022 

3. Τη με αριθμ. πρωτ. 602/07-02-2024 πρόσκληση της Περιφέρειας Θεσσαλίας. 

4.  Τη με αριθμ. πρωτ. 14909/22-03-2024 εισήγηση του Δημάρχου Λαρισαίων κ. Αθανασίου 

Μαμάκου, η οποία έχει ως εξής: 

Με την από 11 Ιουλίου 2023 με ΑΔΑ Ψ5Γ67ΛΡ-Μ37 πρόσκληση της Ειδικής Υπηρεσίας 

Διαχείρισης του Προγράμματος Θεσσαλία για τη Στρατηγική Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης 

(ΣΒΑΑ) του Δήμου Λαρισαίων για την προγραμματική περίοδο 2021-2027, ο Δήμος μας 

προχώρησε στην προετοιμασία για  την υποβολή σχετικής πρότασης. Εισήχθη προς τούτο στο 

Δημοτικό Συμβούλιο της 05.09.23 σχέδιο πρότασης με καταγραφή των δεδομένων και 

χαρακτηριστικών της πόλης, ανάλυση των προοπτικών των στόχων και των επιμέρους επιδιώξεών 

της κατ’ αντιστοίχιση με τις κύριες επενδυτικές προτεραιότητες που προβλέπει η συγκεκριμένη 

πρόσκληση αλλά και με μνεία και αναφορά σε άλλα έργα παρομοίως ευρείας και μακρόπνοης 

στόχευσης τα οποία αναμένεται να χρηματοδοτηθούν και από άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία και 

ευκαιρίες όπως είναι το υπόλοιπο Πρόγραμμα «Θεσσαλία», τα Τομεακά προγράμματα, το Εθνικό 

Πρόγραμμα Ανάπτυξης και το αντίστοιχο ΠΠΑ αλλά και ειδικότερα Ευρωπαϊκά προγράμματα. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε την εκ μέρους του Δήμου συμμετοχή στην συγκεκριμένη 

πρόσκληση της νέας προγραμματικής περιόδου, τους γενικούς και ειδικούς στόχους καθώς και τον 

συνοδευτικό κατάλογο  δράσεων με τους ενδεικτικούς προϋπολογισμούς, ώστε να συνεχιστεί η 

υπηρεσιακή εργασία των αρμοδίων Δημοτικών Διευθύνσεων στην κατεύθυνση της 

λεπτομερέστερης τεχνικής και οικονομικής μελέτης και επεξεργασίας των διαφόρων στόχων, 

δράσεων και έργων από τις οποίες και θα προέκυπταν οι ακριβέστεροι προϋπολογισμοί των 

δαπανών των νέων δράσεων δεδομένου ότι για όσα έργα είναι μεταφερόμενα στη νέα 

Προγραμματική Περίοδο ισχύουν οι δεσμεύσεις που έχουν αναληφθεί με βάση τις σχετικές 

αποφάσεις ένταξης. 

Κατά  την φάση προετοιμασίας  και αναλυτικής προσέγγισης των τεχνικών και οικονομικών 

στοιχείων κάθε δράσης και πράξης, διασφαλίζεται κατά το δυνατό η πλήρης ανταπόκριση της 

πρότασής στις τιθέμενες από την Πρόσκληση προϋποθέσεις, ελέγχεται η τήρηση των θεματικά 

επιμέρους ποσοστών κατανομών των δαπανών (π.χ. σε θέματα κλιματικής αλλαγής,  

προσβασιμότητας κ.λπ.) προσδιορίζονται  ακριβέστερα τα υπολειπόμενα χρηματικά ποσά που θα 

καλύψουν τις ανάγκες των έργων τα οποία θα συνεχίσουν την υλοποίησή τους εντός του 2024 ώστε 

να προσεγγισθούν με ακρίβεια οι διατιθέμενοι προϋπολογισμοί των νέων δράσεων της 

επικαιροποιημένης ΣΒΑΑ. 

Στο διάστημα που μεσολάβησε και λόγω της κατάστασης έκτακτης ανάγκης ο Δήμος 

αιτήθηκε και έλαβε παράταση προθεσμίας υποβολής πρότασης μέχρι την 29.03.2024 ενώ από 1ης 

Ιανουαρίου τρέχοντος έτους εγκαταστάθηκε η νέα Δημοτική Αρχή. 

Η νέα Δημοτική Αρχή λαμβάνοντας υπόψη την ανωτέρω απόφαση προχώρησε σε 

διερεύνηση και εξειδίκευση συμπληρωματικών έργων και δράσεων προτεραιότητας που θεωρεί ότι 

ανταποκρίνονται στις ανάγκες της πόλης και ενσωματώνονται στον γενικό σχεδιασμό και τις 

στοχεύσεις του προγράμματος. 

Η πρόταση υποβάλλεται προς έγκριση, αποτελεί επικαιροποίηση της υφιστάμενης 

Στρατηγικής ως προς το περιεχόμενο και την περιοχή εφαρμογής, συμπληρωμένη με πρόσθετη 

τεκμηρίωση και στοιχεία, όπου απαιτείται.  
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Η Στρατηγική επικαιροποιείται, με βάση τον Οδηγό της Πρόσκλησης υποβολής σχεδίων 

Στρατηγικών Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης με στόχο την εμβάθυνση και διεύρυνση των στόχων 

της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στους κανονισμούς για τη ΒΑΑ την περίοδο 2021-2027 και τους 

στόχους του Προγράμματος  «Θεσσαλία» 2021 - 2027. 

Για τις ανάγκες σχεδιασμού και αποτύπωσης της υφιστάμενης κατάστασης στον αστικό 

ιστό πραγματοποιήθηκε επικαιροποίηση όλων των στοιχείων της περιοχής παρέμβασης από τις 

υπηρεσίες του Δήμου σε συνεργασία με τον τεχνικό σύμβουλο. Επαναδιατυπώθηκε το όραμα και 

προσδιορίστηκαν ειδικοί στόχοι της Στρατηγικής ΒΑΑ σύμφωνα με τις αντίστοιχες 

προτεραιότητες, τους ειδικούς στόχους και τα πεδία παρέμβασης του Προγράμματος «Θεσσαλία» 

2021 – 2027 από τα οποία υποστηρίζονται. 

Το Σχέδιο είναι συμβατό και ακολουθεί τις αρχές και κατευθύνσεις του ευρύτερου εθνικού 

και περιφερειακού σχεδιασμού και των συναφών στρατηγικών όπως περιγράφεται στην σχετική 

πρόσκληση. 

Στο συνημμένο παράρτημα παρουσιάζεται το συνοπτικό σχέδιο της επικαιροποιημένης 

Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης του Δήμου Λαρισαίων όπως αυτή διαμορφώθηκε με 

βάση τις κατευθύνσεις της Δημοτικής Αρχής για την συμπερίληψη περιορισμένου αριθμού νέων 

δράσεων και έργων και την οριστικοποίηση φυσικού και οικονομικού αντικειμένου των προς 

ένταξη έργων. 

Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει για την έγκριση ή μη της τροποποίησης 

της με αριθμό 432 από 05.09.2023 απόφασης του και της υποβολής του ΣΒΑΑ σύμφωνα με τις 

απαιτήσεις της σχετικής ως άνω πρόσκλησης και να εξουσιοδοτήσει τον Δήμαρχο για τις 

περαιτέρω ενέργειες που θα απαιτηθούν. 

 

5. Τη διαφωνία των δημοτικών συμβούλων κ. Κρίκη Πέτρου, και Λαμπρούλη Αριστείδη-

Παναγιώτη. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

Εγκρίνει: 

1. Την τροποποίηση της με αριθμ. 432/2023 Α.Δ.Σ. με θέμα: «Υποβολή πρότασης στην 

Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Προγράμματος Θεσσαλία 2021 – 2027, για την 

Επικαιροποίηση της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) του Δήμου 

Λαρισαίων, για την Προγραμματική Περίοδο 2021 – 2027» και της υποβολής του ΣΒΑΑ, 

σύμφωνα με τις απαιτήσεις της με αριθμ. πρωτ. 602/07-02-2024 πρόσκλησης της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας, όπως εμφανίζεται στη σύνοψη του Σχεδίου Επικαιροποίησης 

Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης του Δήμου Λαρισαίων η οποία επισυνάπτεται 

και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας. 

 

2. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο για τις περαιτέρω ενέργειες που θα απαιτηθούν.  

 

Το παρόν συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 

 

 
ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

      Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ      Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

ΚΑΡΥΣΤΙΑΝΟΥ – ΓΚΟΛΦΙΝΟΠΟΥΛΟΥ   ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ  

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ   ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
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